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(54)  Procedeu de control al vânzării produselor restricţionate minorilor prin 
intermediul maşinilor automat 

Rezumat 
(57) Rezumat: 

1                                                                                        2 
Invenţia se referă la un procedeu de control 

al vânzării produselor prin intermediul maşi-

nilor automat, care prevede identificarea 

vârstei cumpărătorului, şi poate fi utilizat, în 

particular, la vânzarea produselor din tutun şi a 

băuturilor alcoolice. 

Procedeul constă în aceea că blocajul 

maşinii automat, înainte de obţinerea permi-

siunii de vanzare a produsului, acordate drept 

rezultat al controlului vizual de la distanţă al 

exteriorului cumpărătorului, se realizează prin 

blocarea dispozitivului de recepţie a plăţii 

pentru produs, iar iniţierea procesului de 

vânzare se realizează prin conectarea acestuia. 

Rezultatul invenţiei constă în simplificarea 

şi ieftinirea procesului de vânzare prin inter-

mediul maşinilor automat a produselor con-

trolate, pentru cumpărarea cărora sunt impuse 

anumite restricţii de vârstă stabilite de lege. 

Revendicări: 1 
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(54)  Method of controlling sale of goods prohibited to minors through vending 

machines     
 
(57) Abstract: 

1                                                                                        2 
The invention relates to a method of 

controlling sale of goods prohibited to minors 

through vending machines, providing for the 

identification of the age of the buyer, and can 

be used, inter alia, for sale of tobacco products 

and alcoholic beverages. 

The method consists in that blocking of the 

vending machine before the receipt of 

permission to sale the goods, received as a 

result of remote visual inspection of the 

buyer’s appearance, is carried out by locking 

the device for receiving payment for goods, 

and initiation of the process of selling is 

carried out through its connection. 

The result of the invention consists in the 

simplification and cheapening of the process of 

selling through vending machines controlled 

goods, on the purchase of which are imposed 

age restrictions defined by law. 

Claims: 1 

 
 
 
 
(54)  Способ контроля продажи запрещенных несовершеннолетним товаров 

через торговые автоматы 
 
(57) Реферат: 

1                                                                                        2 
Изобретение относится к способу 

контроля продажи товаров через торговые 

автоматы, предусматривающий иденти-

фикацию возраста покупателя, и может 

быть использован, в частности, при 

продаже табачных изделий и алкогольной 

продукции. 

Способ заключается в том, что бло-

кировку торгового автомата до поступления 

разрешения на продажу товара, прини-

маемого в результате дистанционного 

визуального контроля внешности поку-

пателя, производят путем блокировки 

устройства для приема оплаты за товар, а 

инициирование процесса продажи произ-

водят путем его включения. 

Результат изобретения состоит в упро-

щении и удешевлении процесса продажи 

через торговые автоматы контролируемых 

товаров, на покупку которых наложены 

определенные законом возрастные ограни-

чения. 

П. формулы: 1 
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Descrie re

Descriere: 

Invenţia se referă la un procedeu de control al vânzării produselor prin intermediul 
maşinilor automat, care prevede identificarea vârstei cumpărătorului, şi poate fi utilizat, în 
particular, la vânzarea produselor din tutun şi a băuturilor alcoolice. 

Sunt cunoscute diverse modalităţi de rezolvare a problemei de prevenire a vânzării 5 
produselor minorilor, care necesită un control şi autorizaţie adecvate, conform legislaţiei 
naţionale. 

Este cunoscut un procedeu de vânzare a produselor prin intermediul maşinii automat, 
care intr-o anumită măsură rezolvă problema autorizării vânzării produselor restricţionate 
minorilor, conform căruia, procesul de vânzare este controlat de un sistem, care efectuează 10 
determinarea vârstei cumpărătorului şi emite un semnal de permisiune a vânzării produselor 
controlate unui adult şi de interzicere unui minor. Procedeul de vânzare a produselor se 
realizează după cum urmează. Cumpărătorul alege produsul care îl interesează şi introduce 
în aparatul de recepţie plata în orice formă autorizată (monede, bancnote, cărţi de credit 
etc.), clicând butoanele corespunzătoare confirmă alegerea şi introduce în apertura pre-15 
văzută pentru aceasta documentul care îl identifică cu indicaţia datei de naştere. Sistemul, 
prin efectuarea unei serii de operaţii, cu ajutorul calendarului conţinut în el, calculează 
vârsta cumpărătorului. În funcţie de vârstă dispozitivul de executare primeşte comanda să 
accepte banii şi să livreze produsul sau să întoarcă banii cumpărătorului [1]. 

Dezavantajul soluţiei descrise este nesiguranţa identificării cumpărătorului, deoarece 20 
pentru identificare poate fi prezentat un document aparţinând unei persoane adulte. În plus, 
procedeul de vânzare se complică prin necesitatea efectuării operaţiunii suplimentare de 
restituire a plăţii, dacă autorizaţia de vânzare a produsului nu este dată. 

Cel mai apropiat după esenţa tehnică de procedeul revendicat este procedeul de vânzare 
a produselor restricţionate prin intermediul maşinilor automat, care constă în verificarea 25 
vârstei cumpărătorului, care doreşte să cumpere produsul restricţionat minorilor. Conform 
procedeului dat, maşina automat se blochează înainte de obţinerea permisiunii de vânzare a 
produsului, prin intermediul mijloacelor de telecomunicaţie se efectuează controlul vizual 
de la distanţă al exteriorului cumpărătorului, imaginea obţinută a exteriorului cumpă-
rătorului se verifică pentru conformitatea cu cerinţele de vârstă la dispeceratul de identi-30 
ficare a cumpărătorului, care deserveşte cel puţin două maşini automat, conform rezul-
tatelor verificării se ia decizia de permisiune sau interzicere a vânzării produsului, în cazul 
în care exteriorul cumpărătorului corespunde cerinţelor de vârstă prin mijloacele de tele-
comunicaţie se acordă permisiunea de vânzare şi cumpărătorul face cumpărătura. Totodată, 
produsele supuse controlului sunt amplasate intr-o secţiune specială a maşinii automat, care 35 
pot fi accesate printr-o cabină cu uşă închisă. Identificarea vârstei cumpărătorului se 
efectuează la intrarea în cabina indicată atât prin cercetarea vizuală a exteriorului lui, cât şi 
prin verificarea, în caz de necesitate, a documentului care identifică vârsta. În cazul în care 
vârsta cumpărătorului corespunde cerinţelor stabilite dispecerul mijloacelor de tele-
comunicaţie transmite comanda de deschidere a uşii cabinei pentru accesul la produse [2]. 40 

Dezavantajul principal al procedeului dat este complexitatea lui, determinată de com-
plexitatea construcţiei utilizate pentru realizarea procedeului. Aplicarea acestui procedeu in 
practică necesită nu numai cheltuieli financiare şi materiale considerabile, ci şi un volum 
mare de muncă, condiţionate de executarea secţiei speciale şi cabinei. Chiar şi indicaţia în 
sursa dată a faptului, că împărţirea cheltuielilor pentru supravegherea mai multor maşini 45 
automat face acest control rentabil din punct de vedere economic este discutabilă, deoarece 
cheltuielile iniţiale sunt mari, iar secţia-cabină utilizată poate deveni o barieră pentru mulţi 
cumpărători potenţiali în utilizarea anume a acestor maşini din diverse motive psihologice. 

Problema pe care o rezolvă invenţia constă în elaborarea unui procedeu sigur în 
funcţionare şi destul de simplu de control al vânzării prin intermediul maşinilor automat a 50 
produselor restricţionate minorilor, care asigură prin efectuarea unei operaţii simple accesul 
autorizat la produsele propuse. 

Procedeul de control al vânzării produselor restricţionate minorilor prin intermediul 
maşinilor automat, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate mai sus prin aceea 
că maşina automat se blochează înainte de obţinerea permisiunii de vânzare a produsului, 55 
prin intermediul mijloacelor de telecomunicaţie se efectuează controlul vizual de la distanţă 
al exteriorului cumpărătorului, imaginea exteriorului cumpărătorului obţinută se verifică 
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pentru conformitatea cu cerinţele de vârstă la dispeceratul de identificare a cumpărătorului, 
care deserveşte cel puţin două maşini automat, conform rezultatelor verificării se ia decizia 
de permisiune sau interzicere a vânzării produsului. În cazul în care exteriorul cumpără-
torului corespunde cerinţelor de vârstă prin mijloacele de telecomunicaţie se acordă per-
misiunea de vânzare şi cumpărătorul face cumpărătura. Blocajul maşinii automat se 5 
realizează prin blocarea dispozitivului de recepţie a plăţii pentru produs, iar iniţierea pro-
cesului de vânzare se realizează prin conectarea dispozitivului de recepţie a plăţii. 

Rezultatul invenţiei constă în simplificarea şi ieftinirea procesului de vânzare prin inter-
mediul maşinilor automat a produselor controlate, pentru cumpărarea cărora sunt impuse 
anumite restricţii de vârstă stabilite de lege. 10 

Rezultatul tehnic se atinge prin aceea că blocajul dispozitivului de recepţie a plăţii, 
efectuat înainte de iniţierea procesului de vânzare a produselor, exclude efectuarea oricăror 
operaţii suplimentare caracteristice vânzării prin maşinile automat, după efectuarea cărora 
poate urma interdicţia privind vânzarea. 

Astfel, cu ajutorul soluţiei tehnice propuse cumpărătorul, identificat vizual prin mijloa-15 
cele de telecomunicaţie, care transmit imaginea acestuia la dispecerat, ca o persoană care 
are dreptul de a cumpăra o marfă controlată, face cumpărătura fără dificultate, practic 
printr-o singură acţiune  introducerea plăţii în dispozitivul de recepţie a acesteia. 

Drept rezultat, se economiseşte nu numai timpul cumpărătorului, ci şi energia consu-
mată de maşina automat pentru efectuarea acţiunilor suplimentare. 20 

Totodată, presupunerea posibilă a unei siguranţe insuficiente a controlului vizual al 
vârstei cumpărătorului infirmă rezultatele studiilor regulat efectuate, conform cărora, 
vânzarea către minori a produselor supuse controlului se realizează nu din cauza impo-
sibilităţii de a determina vizual vârsta, ci ca urmare a încălcării intenţionate a cerinţelor 
stabilite, de exemplu, de către colaboratorii supermarketurilor, gheretelor comerciale şi 25 
altor întreprinderi de comerţ. 

Eroarea de control vizual reală se află în limitele erorii medii: 510%, care corelează 
cu erorile care există la utilizarea documentelor de identitate. 

Mai mult decât atât, anume procedeul propus de control al vânzării produselor restric-
ţionate minorilor prin intermediul maşinilor automat, un număr mare al cărora poate fi 30 
conectat la un dispecerat de identificare a cumpărătorului, conduce direct la reducerea 
cheltuielilor totale. 

Procedeul revendicat se realizează în modul următor. 
Fiecare maşină automat, destinată pentru vânzarea autorizată a produselor care necesită 

determinarea vârstei cumpărătorului, prin mijloacele de telecomunicaţie se conectează la 35 
dispecerat. Cu ajutorul, de exemplu, a unui dispozitiv de blocare standard se blochează 
dispozitivul de recepţie a plăţii pentru mărfuri. Imaginea exteriorului cumpărătorului, care 
s-a apropiat de maşina automat, se transmite prin mijloacele de telecomunicaţie la dispece-
rat, unde operatorul care controlează activitatea centrului verifică vizual exteriorul cum-
părătorului pentru conformitatea cu cerinţele de vârstă. 40 

Dacă vârsta cumpărătorului corespunde cerinţelor stabilite, operatorul va deconecta 
dispozitivul de blocare, iniţiind astfel procesul de vânzare. Cumpărătorul introduce plata 
corespunzătoare produselor selectate în dispozitivul de recepţie a acesteia. 

Apoi, procesul continuă prin procedeul tradiţional pentru vânzarea automată. 
In cazul în care operatorul primeşte imaginea unui cumpărător care nu a împlinit vârsta 45 

majoratului, el nu deblochează dispozitivul de recepţie a plăţii şi cumpărarea mărfurilor nu 
poate fi realizată. 

În calitate de dispozitiv de recepţie a plăţii se utilizează, de obicei, dispozitive destinate 
pentru orice fel de plată  monede, jetoane, bancnote, diferite tipuri de carduri. 

Exemplu de realizare a procedeului 50 
Conform rezultatului elaborării acestui procedeu a fost efectuat un experiment, în 

procesul căruia au fost desfăşurate toate operaţiunile prevăzute de soluţia tehnică revendi-
cată. 

La o distanţă de 200 m una de alta au fost instalate două maşini automat cu marca 
„FOODBOX LIFT”, producţie a companiei din Rusia „UNICUM” 55 
(www.unicum.ru/catalog_item.php?id=35&Ing_current=rus). 

http://www.unicum.ru/catalog_item.php?id=35&Ing_current=rus).
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În calitate de marfă oferită spre vânzare au fost utilizate ţigările diferitor producători şi 
băuturile slab alcoolice, cum ar fi berea. 

Pentru controlul vizual, pe maşinile automat au fost fixate mijloace de supraveghere 
care reprezintă camere web Wi-Fi, model GD-2805 (www.spycams.ru/2-kamera-ip-
2905.html). Prin legătura Wi-Fi s-a realizat comunicarea dintre camerele web şi dispecerat, 5 
practic echidistant de la ambele maşini. 

Accesul la dispozitivul de recepţie a plăţii a fost blocat cu ajutorul unui receptor de 
hârtii de valoare prin mijloacele de telecomunicaţie corespunzătoare din dispecerat. 

Operatorul dispeceratului, primind imaginea cumpărătorului care s-a apropiat de maşina 
automat, studiază aspectul exterior în ceea ce priveşte criteriul de vârstă. În cazul 10 
determinării cumpărătorului ca o persoană adultă, operatorul prin mijloacele de tele-
comunicaţie transmite comanda de conectare a dispozitivului de recepţie a plăţii, ceea ce 
corespunde iniţierii procesului de vânzare. 

Cumpărătorul achiziţionează mărfurile necesare din asortimentul celor oferite spre 
vânzare. Toată procedura de vânzare durează cel mult un minut. 15 

Siguranţa procedeului descris de control al vânzării s-a confirmat simultan şi prin supra-
vegherea persoanelor controlate ce se aflau în apropierea maşinilor automat. 

Pentru realizarea procedeului descris de control al vânzării produselor restricţionate 
minorilor prin intermediul maşinilor automat se recomandă a fi utilizate cele mai moderne 
dispozitive de control şi vânzare. 20 
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Reve ndi cări 

(57) Revendicări:  

Procedeu de control al vânzării produselor restricţionate minorilor prin intermediul 
maşinilor automat prin verificarea vârstei cumpărătorului, care constă în aceea că maşina 
automat se blochează inainte de obţinerea permisiunii de vânzare a produsului, prin inter-
mediul mijloacelor de telecomunicaţie se efectuează controlul vizual de la distanţă al 
exteriorului cumpărătorului, imaginea exteriorului cumpărătorului obţinută se verifică 
pentru conformitatea cu cerinţele de vârstă la dispeceratul de identificare a cumpărătorului, 
care deserveşte cel puţin două maşini automat, conform rezultatelor verificării se ia decizia 
de permisiune sau interzicere a vânzării produsului; în cazul în care exteriorul cumpără-
torului corespunde cerinţelor de vârstă prin mijloacele de telecomunicaţie se acordă permi-
siunea de vânzare şi cumpărătorul face cumpărătura, caracterizat prin aceea că blocajul 
maşinii automat se realizează prin blocarea dispozitivului de recepţie a plăţii pentru produs, 
iar iniţierea procesului de vânzare se realizează prin conectarea dispozitivului de recepţie a 
plăţii.  
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